

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЙН, ЄДНАЙТЕСЯ

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

PIK IX. Ч. 87 (983). ЧЕТВЕР, 21. ЛИПНЯ 1927. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, JULY 21st, 1927. No. 87 (983). VOL. IX.

АВСТРИЙСЬКІ СОЦІАЛ-ДЕМОКРАТИ ЗРАДИЛИ РОБІТНИЦТВО.

Налякалися виступу мас, відкликали генеральний страйк і поспішили на ратунки буржуазного уряду.

Робітничі розрухи у Відні цілком здавлені. Соціал-демократи налякалися виступу мас і поспішили на ратунки буржуазного уряду під проводом попа Зайлля. В порозумінні з робітничою федерацією вони відкликали генеральний страйк і згодилися, щоб парламент розслідав справу розрухів.

За це канцлер Зайпелъ склав директорію чотирох, до якої увійшов він сам, соціалістичний провідник Бауер, бурмістер Зайц і бувший канцлер др. Рейнер. Ця директорія має виконувати обов'язки контрольної ради до часу утворення коаліційного кабінету, в якому будуть заступлені соціалістичні провідники.

До упадку революційного руху причиною ще й те, що уряд справдливо до Відня льо-

альні війська з провінції, бо не довіряв віденським жовнірам.

Соціалісти уживають всіх зусиль, щоб не допустити до горожанської війни і до викликання революції комуністами.

Уряд є вдоволенням, що соціалісти уважають комуністів за своїх найбільших ворогів і широким бажанням повернути лад і порядок у Відні.

ГАЗЕТА "ІЗВЕСТИЯ" ПРО РОЗРУХИ У ВІДНІ.

МОСКВА, 19. липня. — Пишучи про віденські розрухи, офіційний радянський орган "Ізвестия" каже, що під спосібним проводом рух міг розвинути в ширшу боротьбу.

"Австрійські робітники", каже газета, "буди досить близько, щоб створити сильну підтримку для нової влади".

Сакко й Ванзеті розпочали голодовий страйк

ВАНЗЕТІ КАЖЕ, ЩО СКОРШЕ ПОМРЕ З ГОЛОДУ, НІЖ МАЄ ЗГІНУТИ НА ОСНОВІ ФАЛШИВИХ ЗІЗНАНЬ.

БОСТОН, Мас., 19. липня. — Ніколя Сакко й Бартоломео Ванзеті, засуджені на смерть італійськими радикальними робітниками, які сидять у стейт-овій в'язниці в Чартастиві, розпочали в неділю рано голодовку і вже через 48 годин нічого не їли. Сьогодні рано вони знову відмовилися їсти свій сніданок, який принесено їм до келіи.

Голодовка є останнім розпуцлявим протестом проти спроби розсаджувати їх справи губернатором Фулером. Ванзеті заявив, що скорше помре з голоду, ніж мав би згинути на основі фалшивих зізнань.

Відомість про голодовий страйк значно збільшила число приятелів, що відвідують засуджених у в'язниці.

Кажуть, що в'язнична влада не турбується тим, що Сакко й Ванзеті розпочали голодовий страйк. Начальник в'язниці має право насильно кормити в'язнів, однак дотепер він не дав ознаки, що думає це робити.

ПОЛЬСЬКИЙ СОІМ НАГЛО РОЗВ'ЯЗАНИЙ.

ВАРШАВА, 14. липня. — В часі, коли промовляв посол з опозиції і наводив права соїму, в порожніх міністерських лавках з'явився один міністер і відчитав декрет президента про розв'язання соїму.

В той спосіб уряд позбувся немілого соїму, з яким провадив боротьбу ще від весни.

ДОРАДЧИЙ КОМІТЕТ ФУЛЕРА ПЕРЕСЛУХАВ СУДДЮ ТЕСРА.

БОСТОН, Мас., 13. липня. — Перед дорадчим комітетом губернатора Фулера, який розслідує справу Сакка й Ванзеті, покликано вчора на переслухання суддю Вебстера Тесра, який засудив обох робітників на смерть.

Від довнього часу Тесрові закладають сторонність у веденню розслідування, і ці заклади піднесено у відняку оборони проти присуди, а відтак оголошено в пресі.

Суддя Теср дав доповідню конференції з комітетом, а потім другу конференцію з губернатором Фулером.

Того самого дня перед комі-

тетом та губернатором знавався професор Дортмавської колегії, який публично закинув суддю Тесрові, що він мав ненависть до обжалованих та їх адвокатів.

БОСТОН, Мас., 14. липня. — Перед дорадчим комітетом губернатора Фулера, який розслідує справу Сакка й Ванзеті, склалися вчора зізнання багато нових свідків, які доказували невинність засуджених.

Один свідок заявив комітетові, що суддя Теср, який засудив Сакка й Ванзеті, висловлювався проти засуджених в такий спосіб, що з його слів видно було упередження до них.

В САСКЕЧЕВАНІ ГРИМ УБИВ ДВІ ОСОБИ.

РІДЖАНА, Саск., 18. липня. — В суботу ввечері градови бурі знову навістили деякі міста Саскечевану й Алберти. В центральному Саскечевані грим убив дві особи і дві поранив. Шкідливі дії граду величезні.

Найбільший град упав в околицях Ростера, Фулда, Велмонт, Гомбоудт і Келгари. Телеграфічна й телефонічна комунікація в околиці Келгари перервана. Багато доріг у Саскечевані є цілком під водою.

У СТ. БОНІФЕС ПРОГОЛОШЕНИЙ ВИБРАНИМ КОНСЕРВАТИСТ.

Після переписування голосів в виборчому окрузі Ст. Боніфес з'явився проголошений виборним консерватист Джеймс Берніє. Суддя Рой, перед яким переписувано голоси, відкинув 31 балотів, замаркованих для ліберального кандидата Ганіона, і чотири балоти, замарковані для Берніє. Ці балоти мали лише число 2 і суддя признав їх неважними.

Остаточний вислід голосування у Ст. Боніфес є такий:

Берніє, консерватист, 2,646 голосів; Ганіон, ліберал, 2,618 голосів. Більшість для Берніє — 28 голосів.

Після першого переписування голосів був проголошений виборним ліберальний кандидат Ганіон і голосом більшості.

Стан партій у новому манітобському парламенті буде тепер такий: уряд — 29 посів, консерватисти — 15, ліберали — 7, Незалежна Партія Праці — 3, незалежний 1.

МІСТО МЕСКО, 19. липня. — Місцева преса повідомляє, що в стейті Вера Круз задлялено спроби викликати збройне політичне повстання і що федеральне військо контролює положення. Блищих подробиць у цій справі немає.

ПОДАЮТЬ ЧИСЛО ЖЕРТВ ЗЕМ. ТЕТРСУ.

ЛОНДОН, 19. липня. — Міністерство колоній одержало телеграму від заступника високого комісара в Палестині, який повідомляє, що під час землетрусу в Палестині було 200 убитих, 356 тяжко поранених і 375 легко поранених. У Транс-Йорданії було 68 убитих і 102 поранених.

ЗДУШЕНО СПРОБИ ВИКЛИКАТИ ПОВСТАННЯ.

МІСТО МЕСКО, 19. липня. — Місцева преса повідомляє, що в стейті Вера Круз задлялено спроби викликати збройне політичне повстання і що федеральне військо контролює положення.

ПОДАЮТЬ ЧИСЛО ЖЕРТВ ЗЕМ. ТЕТРСУ.

ЛОНДОН, 19. липня. — Міністерство колоній одержало телеграму від заступника високого комісара в Палестині, який повідомляє, що під час землетрусу в Палестині було 200 убитих, 356 тяжко поранених і 375 легко поранених.

БУРІ І ГРАД В НІМЕЧЧИНІ.

ВІСБАДЕН, Німеччина, 16. липня. — Великий град і бурі, які навітали вчора Франкфурт та інші надренські міста, пошкодили засів і убили багато худоби. Телефонічна й телеграфічна комунікація між містами є перервана.

АМЕРИКАНСЬКІ АЕРОПЛАНИ КОСЯТЬ ПОВСТАНЦІВ У НІКАРАГВІ.

Моряки й летуни Злучених Держав убивли 300 жовнів повстанчого генерала Сандіна в місті Окотау.

МАНАГУА, Нікарагуа, 19. липня. — П'ять американських аеропланів через 17 годин бомбардували в неділю військовий штаб генерала Сандіна, який хотів заняти місто Окотау. Крім цього американські моряки атакували Нікарагуанців на суші.

Генерал Сандіно мав около 500 людей і 300 з них були вбиті Американцями. Около 100 жовнів було поранених. Аеропланні літали низько й косили Нікарагуанців як солому. Двіста з них були вбиті з аеропланів, а сто полягло від куль моряків. З останками розбитого війська Сандіно відступив у поблизу гори.

По стороні Американців був один моряк убитий і один ранений. Убитий називався Рубельскі і походив з Пенсильванії. Назвиско свідчить, що він був правополюбно Польком.

Військо Сандіна збило та-

кож один американський аероплан, але летун утік безпечно і спустився в Окотау.

Місто Окотау має тепер вигляд великого цвинтаря. Міська влада боїться, що може вибухнути епідемія, і ховає трупи убитих.

ДЕБАТА НА ПАН-АМЕРИКАНСЬКОМУ КОНГРЕСІ.

ВАШИНГТОН, 19. липня. — Вістка про розбиття повстанчого війська генерала Сандіна американськими моряками та летунами в Окотау, в Нікарагуві, наспіла на п'ятий Пан-Американський Конгрес Праці, що тут відкрився, і викликала коротку але гарячу дебату.

Між іншими промовляв нікарагуанський делегат Салімон де ла Сельва, який заявив, що американським морякам прийде в перше знищити все населення, ніж вони цілком опанують Нікарагуа.

ЧАН КАЙ-ШІ ЗАКЛУЧИВ ПЕРЕМИР'Я З ПЕКІНСЬКИМ УРЯДОМ.

Праві націоналісти мають забратися з цілої провінції Шантун і будуть атакувати ганковський уряд.

ЛОНДОН, 18. липня. — Делегата з Пекіну до "Дейлі Мейла" повідомляє офіційно, що генерал Чан Кай-Ші, головний командант правих націоналістів, заключив перемир'я з північним урядом, на підставі якого він годиться евакуювати провінцію Шантун і не йти поза кордони тої провінції.

Перемир'я заключено в тиші, щоб Чан Кай-Ші міг сконцентрувати своє військо проти ганковського уряду. Північні генерали зможуть знову сконцентрувати свої сили проти Фен Ю-Сяна.

ПЕКІН, 18. липня. — Наспівшись звідомлення кажуть, що генерал Чан Кай-Ші, головний командант правих націоналістів, заключив перемир'я з північним урядом, на підставі якого він годиться евакуювати провінцію Шантун і не йти поза кордони тої провінції.

Шантунське військо наново зайняло пів тузіна важних міст у полудневу Шантуні, і з оцентрувати своє військо проти ганковського уряду. Північні генерали зможуть знову сконцентрувати свої сили проти Фен Ю-Сяна.

МІСТА ГАНКОВ І ГАН'ЯН В РУКАХ ПРАВИХ НАЦІОНАЛІСТІВ.

ЛОНДОН, 18. липня. — Делегата Райтера з Шангаю каже, що консервативний полудневий генерал Го Чен занав Ганков і Ган'ян. Оба міста лежать недалеко одне від другого і є переділені рікою.

Го Чен був командантом гарнізону у Вучангу і виконав державний переворот. Він застав Ган'ян у неділю, а Ганков у понеділок. Повідомляють також, що він занав залізницю та інші стратегічні пункти.

Генерал Го Чен є відомий як ворог усіх комуністів.

Місто Вучанг лежить недалеко Ганкова й Ган'яну і також відділене від них рікою.

БЕЗРОБІТТА НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ.

Після статистичних відомостей, безробіття в Польщі в міській квіті обіймало 205,770 кваліфікованих робітників, 21,494 умових робітників і 8,271 некваліфікованих робітників. З цього загального числа на Західну Україну припадають такі числа: львівське воєводство — 19,476 робітників; станіславівське — 1,964; тернопільське — 789; Волинь — 2,378; Полісія —

2,095. Це числа безробітних обнятих офіційною статистикою, а в дійсності безробітних є вдвоє, а подекуди втричі більше, приміром у станіславівському воєводстві офіційна статистика начислює тільки 10 рілних робітників.

Товариші! Відновляйте переплату на "Українські Робітничі Вісті"!

В РОЗРУХАХ У ВІДНІ ВБИТО 97 ОСІБ І ПОВЕРХ 100 РАНЕНО.

Уряд скоро почав здавлювати розрухи й арештував 252 особи, між ними визначного комуніста Фіяля.

Розрухи у Відні повторились ще в суботу, коли прийшло до боротьби між робітниками а поліцією, в якій убито сім осіб і 10 ранено. Також відновилися боротьба в неділю, під час якої були жертви в людях.

Останні звідомлення кажуть, що в розрухах убито 97 осіб більше як 100 тяжко ранено. Соціалісти закладають поліції, що вона уживала куль дум-дум проти робітників.

Кажуть, що австрійські селяни, особливо в Тиролю, Каринтії і Стирії, були невдоволені зі страйкового руху і грозили йти масово на Відень, якщо робітники не відкажуть генерального страйку.

Уряд скоро почав здавлювати повстання й арештував уже 252 особи. Між арештованими є визначний комуністичний провідник Фіяля.

У віданій прокламації уряд уповноважив поліцію стріляти до робітників.

УРЯД БОЛІВІЇ КАЖЕ, ЩО ВИКРИВ РЕВОЛЮЦІЙНИЙ ЗАГОВІР.

ЛЯ ПАЗ, Болівія, 17. липня. — Болівійський уряд каже, що викрив революційний заговор, метою якого убито було напасти на президентську палату і захопити або вбити президента Сієста.

Влада каже, що заговорники п'янували встановити комуністичний уряд, покликати бувшого президента Сааведру й його брата Абдона та постави-

ти при владі Вільянуеву, який був вибраний президентом в 1925 році, але якого вибір був уневажнений передтим, заки він об'яв владу.

Між арештованими в зв'язку з заговором є Вільянуева й Густова, визначні болівійські комуністи. Всіх арештовано около 20 осіб.

(Республіка Болівія лежить у полудневій Америці.)

АРЕШТУВАННЯ КОМУНІСТІВ НА КУБІ.

ГВАНА, Куба, 13. липня. — На домагання американських цукрових, тютюнових та інших тростів, які мають в Кубі великі маєтки, уряд Куби розпочав велику нагілку на робітничий рух, арештуючи масово комуністів і постуловців.

МИХАЙЛО БОРОДІН ВИІХАВ З ГАНКОВА.

ШАНГАЙ, 18. липня. — В офіційних кругах заявляють, що Михайло Бородин, дорадник ганковського уряду, виїхав з Ганкова.

Звідомлення з Ганкова кажуть, що Бородин виїхав з урядниками ганковського уряду і заявив, що покидає Китай. Якою дорогою він виїхав, про це не сказано.

ПОМЕРЛА ІРЛЯНДСЬКА РЕСПУБЛІКАНКА.

ЛОНДОН, 15. липня. — Делегата з Дубліну повідомляє, що там померла сьогодні графиня Маркевіч, яка через довгі роки була визначною фігурою в ірландському республіканському русі.

Після англо-ірландського договору, яким створено Вільну Державу, Маркевіч стала по стороні Іюна де Валери. Під час останніх виборів вона була вибрана до ірландського парламенту з його партії. Вона була посолкою від 1923 року, а також першою жінкою вибраною до британського парламенту (в 1918 р.), де вона однак не засідала.

За участь у повстанні 1916 року Маркевіч була засуджена на смерть, однак присуд замінено на досмертну в'язницю. В 1917 році її цілком звільнено.

Маркевіч дістала своє назвико від польського графа Казимира Дуни де Маркевіча, за якого вийшла була заміж. Передтим вона називалася Констанс Джорджін Гор Бут.

КОСГРЕВ ПЕРЕБРАВ ПОРТ-ФЕЛІ О'ПІГІНСА.

ДУБЛІН, 14. липня. — Президент Косгрев оповістив сьогодні в парламенті, що він перебрє на себе кабінетні пости міністра справедливості й міністра зовнішніх справ, які зістали опорожені через убивство Кевіна О'Гігінса.

Ернест Блайт, міністер фінансів, з'явив вибраний віцепрезидентом на місце О'Гігінса. Ці позиції є обсажені тимчасово.